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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . 20 кор.
пів року . . . . 10 кор]
чверть року . . 5 кор.
місяць . . . . 1-70 кор

За границею;
па цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на оів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Нирнеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш МНЛОСТІІ І віри не возь.меш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІПашкевпча.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і русклх еьвят 
О р'І, год. пополуднії.

Редакдия, адмікїотрацка і 
експедишія >Руслаіііі< під ч. 1. 
пл.Дом6ровеного(Хоруііцяки).Еі;с- 
педпцня місцева в Агенцій Со- 
колонского віїасаж і Гаїїс.маїїа.

Рукописи звертле ся лише 
па попереднє застерепїелє.. — 
Реклямацпї неоновії типі вільні 
від порти. — Оголошенії зви
чайні приймають сл по ціні 
20 с. від стрічки, а в »і!ад- 
слакімі 49 с. від с т р іч  .її. По
дяки і приватні донесена по 
3) с. від стр.чки.

"«Я

Положене в Угорщині.
(X) Но сесиї делєґаций зібрав ся знов 

угорский сойм і тепер ґр. Тіса має зложи
ти доказ своєї кріпкої руки, якою хоче по 
бороти обструкцию і перевести ухваленє 
рекрутациііного закояа. Ґр. Тіса рішив ся 
розпочати рішучу боротьбу з Уґроніпцнми 
і тепер прийшла черга на се, щоби плян 
обдуманий підчас делєґацнйної сесиї а об
говорений також на останній раді мінїстер 
скій, яка відбула ся сим разом у Відні

■ (після мадярского розумінн значить се — 
за границею угорскої держави) виконати. 
Подробиці сего плину не відомі, одначе 
ґр. Тіса виповів уже війну Седеркеньому, 
начальниковії обструкцийної фрзкциї, а від 
удачі сеї війни зависнма не лише доля ре
зервістів, але й угорского сойму. Можна 
сподївати ся, що боротьба буде вельми за- 
взятц. иозаяк і ґр. Апонї, котрий доси хи
тав ся на неї боки, по острій'полеміці з 
ґр. Тісою в делєґациї, отанув зовсім рішу
чо по стороні обструкциї. Ліберальне сто- 
ронництво доси піддержувало ґр. Тісу, але 
оно не зовсім вииробоване в такім горячім 
бою, якого можна сподївати ся. Отже се
ред таких обставин розпочинає ґр. Тіса рі
шучу боротьбу з обструкциєю. Дорога, я- 
кою він має іти до своєї мети, повинна бу-

* ти ему добре відома, але час до осягненя 
сеї мети вельми скупо вимірешій.

На май мають бути знов покликані де- 
лєґацпї, щоби ухвалити спільний буджет на 
1905 р. і до того часу повинен ґр. Тіса 
упорати ся з обструкциєю. Отже ке пора 
тепер вдавати ся в які небудь пересправи 
з обструкцийниками, він мусить .відразу 
приступити до боротьби і се, як в горі ска
зано, заповів уже ґр. Тіса Седеркеньому. 
Так отже опинив ся ґр. Тіса там, де вже 
перед пів роком повинен був станути. На
коли єму поведу ся сей плян виконати і 
побороти обструкцию, тоді відпадуть всякі 
обжалованя, які супроти него підношено, 
тоді покаже ся він второнним політиком.

Щоби мінїстрови-президентови улекши- 
Т1І і уможливити осягненє витиченої мети, 
подбали поодинокі міністри про се і при
ладили популярні і для Мадярів корисні 
нредлоги законів. Мадярска суспільність 
повинна побачити, що для неї було би 
корисно, колиб сі закони ухвалено, отже 
тим способом має бути здепоиулнризована 
обструкция, наколиб она спиняла ухваленє 
сих законів.

Сі закони приготовлені на теперішну 
сесию угорского сойму мають принести ма- 
днрекій нациї важні національні придбаня 
і так улекіпити ухваленє рекрутациііного 
закона, Мінїстер гонведів иредкладає отже 
обсаду тисячки місць у війскових школах, 
з котрих опісля мають вийти мадярскі офі- 
цири для знаціоналїзованя угорского війска. 
Мінїстер судівництва виступив знов з утво- 
ренєм нових двірских посад, іцоби тим спо
собом надати мадярского блйску королїн- 
скому дворовії в Будапешті. Так отже вся 
мадярска суспільність має наглядно переко
нати ся, які то придбаня осягнуть Мадярі!,

наколи лише ухвалять звичайний побір ре
крутів. Але також і мінїстер торговлї при
гадує, як то корисно було би для Угорщи
ни тепер приступити до торгових перего
ворів з Німеччиною й Італією і довершити 
торгові договори доси зволїкані

Такими способами думає ґр. Тіса уле 
кипіти собі задачу. Чи се єму поведе ся, 
чи не стане ся так як в Австриї по ухва
ленні великих проектів водних каналів і 
зелїзниць, побачимо небавом.

Промова м н и  д-ра Аироїйа Я ош ш ю го
на 45. зас'іданю галнцкого сойму д н я  29. жовтня 
1903. в справі, отвореня рускої ґ ім н а з и ї  в Стани- 

славові.

(Дальше).
Друга резолюції я домагає ся, щоби рада 

шк л іта  краева застановила ся над тим; чи би 
не можна було завести утраквізм в ґімназиях 
галицких. Отже, як запримітив один з бесідни
ків, ви хотіли би чути, як Русини задивлюють 
ся на сю квестю. Я іюзиол.о собі нредложиїн 
ехрезб нас всіх, в сім напрямі.

Утраквізм, се жадане на позір зовсім не • 
винне і є справедливою річею, іцобн ваші діти но 
руски а наші по польски учили ся говорити. Є 
то для вас більше інтересне, котрі не знаєте 
руского язика і руского духа, з чисто утилітар
них зглядів, бо можуть прийти часи, що наслід
ком перелюдненя на заваді, переносити ся бу
дуть люди ваші до Галичини східної. Побо
жна се річ. Я ніколи не виступав би против 
того, аби Поляки по руски вчили ся, а Русини 
но польски. Але я вам прямо в очи скажу: не 
вірю, бо неправдою є, аби Поляк, яко такий, щи
ро руского язика учити ся хотів.

Ми єсьмо елементом чисто демократичним, 
ваш елемент переважно аристократичний. Ті два 
елементи, як огонь і вода, зійти ся не потра
флять. Дам доказ. Не заперечите, що одним 
з найпліднїйших писателїв ваших був Крашев 
ский. Приіадую собі твори єго, як „Озіар Воп- 
сіагсгик1*, „1агупа“, „СЬаїа га здзіа", „Іпіегеза Га- 
тіїііпе" і т. д„ в котрих той писатель, добрий 
знаток руского язика, тим язиком дуже часто 
послугує ся. А що з него зробив Крашевский? 
Чисту карикатуру; він силує ся щоби з нашого 
сьпівучого, звучного язика зробити карикатуру!

„Копіа л ггейет1* тому, кто мені скаже, що 
значить „Ігіавііа1* котрого залюбки уживає Сен- 
кевпч в „О^ггет і іпіес2ет“ і н „Роїоріе"; „копіа 
2  Г 2 е б е т “ фільолмТови, котрий мене переконає, 
що Хмельницкий чи Богун, чи який родовитий 
козак мовив „горилкн“ а не горівки. Не в тім 
річ, але в тім, що трактує ся нас в спосіб ио- 
горджуючий, як народом так і язиком. Не запе
речите, що робив то так гдин нисатель як і 
другий, особливо Сєнкевич, котрий ирецїн робив 
специяльні студиї на Україні, перейшов пішки 
Чортові яри і степи, чоловік з таким таланом, 
вміючий язики ашґлїйский і фрапцуский; а „ко- 
п:а 2 г2ес1еш“ — як кажу — тому фільольоґови, 
котрий мені викаже, що нарід руский уживав 
такого язика, якого він уживає, на глум Ру
синам.

Отже не вірю в утраквізм. Я зрілими очи
ма виджу відносини: ми в ваших очах, наро
дність меншої вартості! — еіпе тіїкІегттегіЬіве

Маїіоп, а деякі ваші, навіть так певажний дне 
вник як „Сгаз" пише: До піз пагоф Іуїко родео е 
еІпо§гаГіС2ае“. Так нас ицїняєте, ви Егапсозеп, сіез 
Хогсіепз, так оцїняєте то, що нам дороге.

Єсли діти ваші будуть учити ся так ви ь- 
но руского язика, як ми вашого учитись муси
мо, пізнають сокровища, скарби нашої літерату
ри, котрої тепер не знаєте, і длятого пливуть 
наруги на поетів і писателїв наших, — але се 
з наведених висше мотивів не наступить і утра
квізм став би ся лише небезпечною перепоною 
в нашім питомім розвою.

Я ту чув замітки з достойних уст, що ми 
засновуємо нашу культуру на небезпечних прів- 
ціпах вільнодумного Шевченка. Сьміло скажу, 
що Шевченко не був поет виключно національ
ний, то був поет для цілого міра, людскости, 
на що суть тисячні докази в єго творах. Така 
широка душа і дужого полегу мисль не могла 
руководитась інстинктом ненависти або злоби.

В посланцю своїм »До живих і мертвих», 
каже він: »Пощож ідете до кусих Німців і чу
жою культурою чванитесь, а забуваєте на то, 
що своє і еьвяте?» або: «Скажете, щосьте Поль
щу повалили; правда ваша, Пог.ьща впала і нас 
придавала». То так промовляє чоловік, котрий 
дише иенавистию? Чи може виправдує він Ґон
ту і Зслїзняка? А як прекрасно описує він 
природу.

Єсли нам задля того поета роблять заміт, 
то для нас се як-раз заохота, щобисьмо тії ве
ликі єго ідеї і чувства приняли в нашу кров, 
так, аби стали ся частиною нашого «я».

Мимо того, що від часу до часу вирина
ють межи нами сварки, мимо того, що — вро
стіть мені, що ужию тривяльного слова — ми 
від часу до часу жремо ся, мимо того вчера і 
нині я чув погляди, що на кождий случай ми 
певний поступ мусимо в сім напрям і примирена 
на своє ЬаЬеІ записати. Каже ся, що іменно з 
ласки сих відносин, які щораз щіпшають ся, 
наша і ваша культура видвигує ся, що недавно 
ми не мали нїчо, а тепер маємо зглядчо много, 
а як так дальше ііій д р , ще більше будемо ма
ти. Се не є правда панове. Не много тому літ, 
бо веред' ЗО роками, ще в давнїйіпім сонмі, мій 
покійний родич промовляв до вас, своїх КОЛЕ- 

шних товаришів Поляків, також в більшости 
будучих, а побіч сидів Францішок Смолька і 
єму подібні і також цілий день гризли ся, як 
на Поляка і Русина пристало, але відтак укла
даючи ся до сну, один брав до рук -— а був то 
пін руский — Міцкевича, а Францішок Смолька 
брав до рук гайдамака Шевченка. Якжеж ми 
до тепер поступили ?

Ви собі тепер кажете, що нема ту місця 
для Русинів, бо «Ґалїцпя» то Польска — тамті 
сентименти вже перетерли ся і нам хиба дійсно 
лишає ся під голову взяти гайдамаків. Кудаж 
ідемо? Чимже є накликуване до згоди, єсли за 
ним нб поступають діла ? Само накликуване є 
забавою дитинною, не достойною зрілих людий 
і політично виобразованих мужів.

(Конець буде).

Д о и її с ь.
Із Станиславівщини.

Про станиславівску консисторию понапису
вано по часописах стілько поганого, що начу
дуватись не можна, як інтерееовані могли до
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тепер не реаґувати ніяк на ті преріжні закиди. 
Видко, кацапска шкіра тверда, а чоло ви...ґлян- 
цоване. (У нас множать ся материяли до немо
жливих розмірів, так що довше необсаджуване 
епископского престола ставляє нас прямо в ду
же прикре положене 3 великого числа статнії і 
листів подаємо отсей, що держить ся більше 
загальних рам' та представляє історично розвій 
єрархічних відносин в станиславівскій єпархії.— 
Ред)

В «нещасливую годину* народилась та ка- 
цапо спасаєма єпархія (у Гуцулів «спасти ко
гось* значить згладити зі сьвіта, прим, як та
ктовне поступованє консисториї станиславівскої 
„спасло** унію в Залучу, снятиньского деканага). 
Від єї креованя до обсади треба, було ж іати 35 
літ! Дрібничка! але як для Русинів, то і се ще 
«благодать*. Вже перша обсада була дуже не- 
фортунна. В кождім иншім часі був би бл. п. 
Пелеш відповідним на єпископа до Станиславо- 
в і, а тілько не в тім. Обясшось.

В часї, коли пок. Малиновскип скомиромі- 
тував нашу єрархію, стрітив ся я з пок. Гнатом 
Рожапьским в Станислацрні і по нараді стали 
ми на тім, щоби до Пелеша написати (був він 
тоді у Відни) «соборноє* і зажадати від него, 
щоби чим скорше приходив до Львова. ІІелеш 
дійсно прийшов і ще дещо зробив. Нагадаю між 
иншим, що видер, з пащі ненаситного банку 
крилош. 63 тисяч яко другу »позичку« з вдов,- 
сир. фонду. Сталось се 1884. Вув се відай по- 
слїдний (на жалі.) добрий учинок в жчтю ІІеле- 
піа. Пок. о. Гн. Рожіньский не бачив вже того, 
що Пелеш зробив на новім становиску доброго 
або злого, бо помер 2/6. 1883 — яко жертва ви
борів сеймових. Я з жалем і болем в серци 
довгенько вже, бо 19 літ, дивлюсь на допущену 
еп. Иелешом кацапску кириню в єпархії, з ви
їмкою того короткого часу єпископства ЕкСц. 
Митрополита. Той час (від 20/9. 1899 до 17/12. 1900) 
майнув гей у снї, а я дальше дивлюсь і Бог 
знає, доки ще прийде дивитись на ту кацапску 
кириню!

Нещастє хотіло, що перед обсадою епи
скопского пре атола в Станиславові був до об
сади митрополичий престол у Львові. Претен
дентів, котрі тоді могли на успіх числити, було 
.двох: Сембратовйч і Пелеш. В правді я писав 
тоді в „Ділі** против третого (о. М.), та сей яко 
позакраєвець випав вкоротцї з рахуби. Сембра- 
тович перелїцитував, бо мав двох кардиналів

при Кураї за товаришіз шкільних. Терміну »пе- 
релїцитувави уживаю на підставі, що, коли я 
ґратулював пок. кардиналовії Дунлєвскому ар- 
цибіскупства у Львові, той мені сказав: „го-го! 
ксєнже! Моравскі вже давно перелїцитував!** 
(Сегодня укаменували би єпископа іюльского, 
котрий би зважив ся до гизкіе^о рора говорити 
по руски і то в Кракові — не кажу вже які 
там ХУазіІемгзкі—Зінбпіскі — але самі пурпурати).

Не хотів би я роздратувати на ново пригоє
ної трохи рани в моїм серци, але, як мовляв 
пок. Омелян Огоновский, „нігде правди діти, — 
бу-іа тоді пер д обсадою митрополії страшна по
гань, однаково не така яку урядили станисла- 
вівскі галап°сники при теперішнім онорожнешо 
в Станиславові оо. Гробельскому і Ф.лясови. То
ді ще хоть тільки доброго було, що гіогань не 
виходила поза межі Гусинін, Тепер же на те 
„працюють** дрякі мілїоноьі іиституциї, захопле
ні кацапами, щоби було чим оплачувати уміще- 
ия масних доііисий против Екн. Митрополита, 
оо. Василька, Гробсльского, Філяса і лр.

Коли Пелеш зістав єпископом, одушевнлись 
тим страх, „бо то наш**. До мене слано лист за 
листом: „приїзжайге робити параду Пелешовн**. 
Я не приїхав, щоби після ще більше каятн ся. 
Уже в часі інтронїзациї Пелеша можна було до
думати ся, що Пелеш заведе, але народовці ще 
все кадили, бо „нині зісгануть каноніками**. — 
Опісля був я у Пелеша і зв :дав єго, чи буде він 
унажатй членів капітули за д^радців, чи ні. В н 
мені відповів: „у мене капітула іпмафу!**. Внє- 
довзї „Пролом" подав ли ту крилошан. Народов
ці вкусили „квасного**, але і ще надіялись. На
дія завела, народовцям вправдїприсолодили чо
ловіком дуже чесним о. митр Туркевичем, але 
то тілько один. По відходї о. Т. до Львова хоті
ли на єго місце впакувати о. Крижановского, за 
котрим галапаси виправили навіть пок. Куїлов- 
ского, та Каз. Баденї не допустив. Коли я пок. 
Пелешови згадав за листу в „Проломі**, він спер
шу випиравсь: „будете читати в „Вістнику**, а 
коли я при своїм обстоював, що то єго листа 
„аби було по кім їздити", загрозив в:н мені су- 
сгіензиєю. Опісля доказав я ему відповідию ше
фа міністерства Гавча, що то такий єго листа 
Від сеї інстанцій крц-доиіац почин чєсь гулянє га- 
лапасів в єпархії.

Десьто недавно читав я, відай також в «Ру- 
-сланї*, що Пелеш тримав галапасів «коротко*. 
Видко дописуватель не придивлявсь ту зблизька

роботі галапасів під Пелешом, не взнав ще 
добре, що галапаси «Тамерляна діти*, ревнуть: 
ґуля наш батюшка, ґуля! Ура! ура! ура а-а а!

(Копець буде).Япаньско-росийска війна,
Борба з живлами

Трудности теперішної війни як на суши, 
так і на мори, проявляють ся головно з иричини 
зимової пори, обильної в бурі і снговицї. З  Порт 
Сейду доносять, що з пяти росииских торнедов- 
ц'в, які там принлили, три потерпіли богато вна
слідок бурі на Середземнім мори. Скоро прича
лили до пристані, одержали наказ зараз таки 
їхати дальше, так що не могли навіть набрати 
вугля. Один рпсийский торпедовець зударив ся 
з егинетским цароходом і потонув. Залога спа
сла ся. Також транспорти війск на манджурскій 
зелїзницї спізняють ся з причини частих заме- 
тїлий. Наслідком обильного снігу громаджене 
провіянтін чимало утруднене, а до того Китайці 
зани.мають чимраз неприхильнїпше становиско 
супротив Росиян, ховають припаси і о схілі ко 
можуть, втікають до Китаю. Транспорти консерв 
з Америки, які мають прийти на 16 кораблях 
до Владивостока, є дуже непевні; вже один та
кий корабель переловили Яианцї, а і прочі на 
разі не мають м іжности доплисти до місця вла
стивого призначена. З  Іспанії доносять, що ро- 
сийский консуль в М ідритї закупив велике чи
сло волів в Кчтальонії для траспорту на дале
кий Схід, однак міска рада в Барцельонї запро
тестувала в иравительстві, бо через се може за
бракнути мяса місцевому населешо. Цементе 
з закупнами приладів для своїх воєнних цілий 
Росин рішучо не має щастя, а за  мало має розви
нений у себе иромвсл, щоби заспокоїти велике 
а нагле заиотребуванє. 1 так одна віденьска фір
ма вислала 10 >0 пар замовлених чоботів до 
Владивостока, однак посилку здержано в Гам
бурзі і дальші замовленя застановлено. Росий- 
ске правительство замовило більшу скількість 
торнедів в Рєцї, які сибірекою залізницею "мають 
бути перевезені на поли битви, та ще не відомо, 
яке становиско дайме авслрийске правительство 
супротив тої воєнної контрабанди.

Нові вісти.
Бюро Райтера простує свою вістку про ки-

С О ІІЕ  Т II
Олекси Коваленка

Щаслива мить.
Була і в мене у життю хвилина 
Яку я не забуду вже по вік: 
Вразила серце чарівна дівчина —
Чи можна-ж бо найти від того лік...

Її чудовії, блакитні очі,
Яснїйші від зірок в ночі німій,
И вабливії принади всї дівочі 
Збентежили всю кров і розум мій...

Став цілий сьвіт для неї забувати,
Її лиш скрізь перед собою мати 1— 
Милїиш над все вона мені була.

Але моливсь я тільки перед нею
I не бажав ніколи маті, своєю: —
Не задля мене квітка та цвіла...

10. XII. 1903, .

Омана.
Мені і доси все здавалось,
Що той для щастя лиш родивсь, 
Кого і зло ще не торкалось 
И гидким нічим не осквернивсь...

Але тепер не йму я віри,
Бо смілі краще все беруть
II квітки тривають лицеміри.
Мов ті боги, в раю живуть..

Хто ж варт — не простягають рук 
Нікому, щоб не вдіять мук 
І мовчки щастя дожидають...

Навіщо-ж врода, красота,
Душі і тіла чистота,
Коли їх тяжко зневажають?!..

8. XII. 1903.

Д о л я

Всього в житіо мені побачить довело ся:
Нк хлопцем був малим, воли я в полі пас,
А потім школа, далі в найми йти прийшло ся, 
А зараз — забажалось глянуть на Парнас.

Одним хоч оком тільки глянути на його,
На місце те, відкіль поети сил беруть, 
Надхненя для св .їх пісень й огню сьвятого 
І подивитись, як то Музи там живуть..

Щоб знати, що в їх є і чим вони багаті,
Чого у їх всім смертним можна нам прохати, 
П щоби не турбувать великих Пань дарма.

Послухать сьпіви і розмови їх Музичні, 
Побачить храми їх безсмертні та величні — 
Побуть хоч мить, де врода лиш живе сама.

15. XII 1903 <  *

Блаженний час
Ой довго клали вже сичи Вкраїни 
Карки під ярма лютих ворогів 
І щиро 4’нули перед ними спини 
І до чужих молили СЯ богів...

Але неволя їх не вдовольняла:
Заговорила в жилах рідна кров,
Занедбаних пенатів нагадала —
І почали до їх вертати знов!

І кожду мить і кождої хвилини 
Прокидають ся сини Вкраїни,
Бадьорі, наче цвіт після роси.

І близько вже той час сьнятий, жаданий, 
Коли наш рідний вільний край коханий 
Засяє в сьвітлї вроди і краси! ..

16. XII. 1903,

В а к х
Занедбаний, зневажений, забутий боже!
Колись людські серця ти щиро веселив: 
Смакуючи циио міцне, шипуче, гоже,
Тебе від .серця кождий повного хвалив.

Поет в твоїм вині шукав собі натхнення,
І в славу вічную твою пісні сьпівав;
Філософ мудрий в темних думах просьвічення, 
Маляр в сьвчтнй час творчості! порад прохав...

В крові юнаків ти розпалював коханнє 
І втіх та ласк привабливих жаданнє 
І щедро надавав веселого життя.

І був ти людям всім коханим батьком рідним, 
Заможним, пишним дукам і нетягам бідним — 
В бенкеті всяк находив горю забуття...

21. XII. 1903.

Кругом мерці'.
Як важко жить серед людий байдужих,
В пустих серцях та без огню сьвятого,
Між трупів задубілих та бездушних 
І лицемірства та життя пустого!...

Нема з ким слова щирого сказати.
Нема з ким горе, радість поділити
І нікого людиною назвати —
І мусиш самотою в сьвітї жиги...

Кругом самі сліпі мерці духовні,
Нікчемністю в їх душі завжди повні
І кождий долю власну проклинає.

Усі в дрібних химерах закрутились,
Ганьблять і те, чому вони молились
І всяк і сам не зна, чого шукає...

22. XII. .1903.



З —

непе бомби до мешканя міністра і єго секрета
ря о стілько, що се м аю  стати ся не в Токіо, 
а в Сеулю і супротпв коренених достойників. 
Причини замаху належить шукати в опозициї 
деяких коренених кругів против япаньско корен
еного договору, який санкціонує протекторат Н- 
панїї над Кореєю. В сім зглядї доносить Тігпев 
з Сеулю, що корейскої о посла в Петербурзі від
кликано від датою 29. лютого, а се значить, що 
К о р е я  з і р в а л а  д и п л ь о м а т и ч н і з н о 
с и н и  з Р о с и є ю  і тим самим виповіла їй вій
ну. Колиб ся вістка справдила ся, то справді 
війна на далекім Сході вступила би в нову ф а
зу. Як з одної сторони се викликало би чима
л о  моральний вилив на Китай, серед яких під
носять ся чимраз численнїйші голоси за злукою 
з Яііапїєю, так з другої сторони спонукала би 
Фрапцию станути дружно по стороні Росиї. Над
то чимраз стає голоснійнюю евенгталі вість 
француско-нїмецко-росийского с юза против з а 
тій Анґлї', якими вважають теперіпіну війну. 
Поки що на поли битви зглядно супокійно ; обі 
сторони громадять віпска і сиплять укріплена 
для будучих стратегічних плинів. Депеші анґлїй- 
екдх дпевчиків потверджують знатні страти Я- 
пчнцїв в морскій битві дня 24. лютого. Коре- 
•еюнденг Оіііу Маіі бачив коло Нагасакі один 
ушкоджений лпаньский кружівнпк, що перехи
лений лежав на побережи)! Мог^їі^ Рові доно
сить з Чіфу, що прибутний там корабель при
віз вістку про ушкоджений япаньский панцир
ник, який хоронив ся в пристани Чемульпо. Я- 
пані.ский шпитальний корабель „Кобд марн“ 
причалив до Нагасакі з 71 раненими Плавцями, 
зрештою про страти Яванців нема вістий, бо 
япаньска цензура не про лускає жадних коре- 
спонденций.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При змін місяця про 
симо наших Вп Передплатників о скоре відновле 
не передплати, зглядно о вирівняне залеглосгий 
та о приєднуване нам нових передплатників

Новим передплатникам від 14. н. ст. марця 
с, р. будемо до того часу висилати «Руслана»
даром.

Н о в п н к п.
— Календар. В н е д іл ю :  руско кат. Атаназия 

муч. ев.; рим.-кат. Колєтид. — В п о н е д іл о к :  
руско-кат. Поликарпа; рим.-кат. Томи з Аквіну. 
— Ві в т о р н и к :  руско кат. Перестуиний день; 
рим. кат. Иоапа Б.

— З Товариства св. Петра одержуємо до ло
мі щеня отею заяву: Від загол. „Фонди на по- 
■стройку церквей н ихі. употреблеиіе (голос изь 
иронинціи)" появилась в 36 ч. „Галичанина" 
обширна статя, на початку якої читаємо: „Які. 
нзнЬстно о. крл. Павликовь и Общестно св. Пе
тра учредили два отдФльїіьіи ф >ндьі на іюстрой 
ку церквей п на об а тф фонди нопльїли до 
вольно звачительнии жертвьі. Якоеже употре- 
бленіе здФлано зі. тФхі> жертві.? Якь о. крл. 
Павликовь и Общество св. Петра постановили, 
даби тф жертви капитализовались до извФстнои 
висоти — перквий до 20.000 Гульденові», по 
•слФднее даже до миліона — и только тогда изь 
процентові, до.іжни удФаятись пособія нужда- 
юіцимся церквамь". Заявляємо по п о в н о  і з 
всякою ріпіучостию, що такого постановлена зо
всім нема ні в статутах ні в рішенях Виділу 
Товариства. Противно § Ііі, 6. стагута по
становляє, що до комиетенциї загального зібрана 
належить ухвалене на в не с е н и  Виділу: а) яка 
часть річних доходів має ужити ся н і ф >нд ко
рінний і де той фонд корінний-шокувати, б) яка 
на біжучі видатки, а в) яка на’ з а п о м о г и цер 
ков. В мисль сеї постанови стагута оголо 
шено в ч. 2-ім „АЕпархіяльних Відомостий" 
з сего року, що загальні збори членів відбудуть 
ся 21. цьвітня в духовній семинариї, а на по 
рядку дневнім тих зборів поставлено яко 3. 
точку внесене Виділу на ужите з чистого дохо
ду в минулім році в сумі 8,65894 К до каси 
Товариства вплинувшого, квоти 8.000 К на б е з 
п о в о р о т н і  запомоги церков, а 658 94 К на 
фонд корінний, котрого ужиє ся на з в о р о т н і  
запомоги для церков Вість отже подана в зга 
даній дописи „Галичанина", будьто би Товари
ство св. Петра постановило вкладки і жертви 
капіталізувати аж до мілїона капіталу і доперва 
тоді давати з процентів запомоги церквам, є 
цілком невірна і ми жаліємо над нею тим біль- 

, Чиє, що она була вже раз нами дементована і 
що спосібна є підкопати довірє до Товариства, 
м о ж е  н а й а к т у а л ь н і й ш о г о в н и н іш н ім  
ч а с і .  З  прочими увагами ш. автора ми цілком 
годимо ся; звертаємо лише єго увагу, іцо по 
мисли теперішного статута і орґанїзациї Това

риства має о церкви па Мазур їх старати ся 
(давати запомоги) філія в Перемінили, а о цер
кви в Буковині філія в Станиславові. — Виділ.

— Перебудова церков у східній Галичині' «Ко
ло консерваторів» в звіті з послїдних місяців 
оголошує: В оетанних часах К >ло одержує або 
від старосте або від оо. парохів щораз чіетїйше 
вісти про нвмір усунена або перебудови еїль- 
ских церков, аби мати де будувати нові. І так 
донесло староство в Золочеві і парох в Рикові, 
іцо в Рикові мають розібрати церкву: о. Гординь 
ский в Кульчицях доніс, що мають розібрати 
тамошну стару церковцю і долучив єї фотогра
фічну знимку (староство в Самб рі повідомило, 
що усупенє сеї церківці послїдує на весну і 005. 
р.); ста) остко в Чорткові донесло, що церкву в 
Рос-хачи мають розібрати; староство в Камінці 
струміловій і там шннй пов тмвий виділ донесли 
про задумане розібране церкви в Водиці де; е- 
ваяньскій. Очинидно — читаємо в звіті — Коло 
не може з місця свого осідку видавати осгато 
чну відіювідь ііро аршетичну або історичну вар
тість сих намяток, тим більше, що само донесе 
не не дає до того відповідно основи; а фото
графії якнебудь они вельми поваж т і ,  улекіпу- 
ють лише загальний огляд цїх архитектури, але 
в нічім не пояснюють ісіф И'ІНОГО Інвентаря 
церкви. З сего слідує, що дб остаточного осуду, 
чи дотичну церкву можна белзглндно усунути, 
чи ні, треба оглянути єї на міспи. У сих всіх 
слечаях Коло звернуло ся до дотичних старосте 
з про'-ьбою о засліджене, аби не розбирано цер
ков до весни 1904 р., ее є до часу, коли Коло 
буде могло через свого делегата нровірити спра
ву па місті.

— З Тов-а св. Петра. На річ Тов-а зложили, 
о. ІО. Зубрицкпй з Яхторбва від себе і своєї 
жінки Бронпсаави 2 К, в д церкви в Уневі і Ях
ті рові по 5 К, о. С. II туїиенский в Сасові від 
ці ркви мат. і доч. в Побочи по 5 К, на руки 
дек. бодехівского о. І. Грабовеньского .церкви в 
Побуку і Тисові по 5‘ К, а в Готові і Балича 
нагірних по (і К, о. Зубрицкпй з Тури, о. Бабій 
з Церковної, о. Горникевич з Готова по 2 К, о. 
Богачевский з Побука, о. Грабовеньский з Т и
сова по 1 К, о. Терлецкий з Лисович 2 К, гро
мада Готова З К, а И Косплоз з Кисович 2 К, 
на руки о. Винтоняка дек.’олеського, о. Л. Сїчинь- 
ский я Гожнева 2 К, а церква в Вожневі 5 К; 
о. Т. Дзюба з Руди від церков в Руді. Ловчи 
чах і Гановичах по II К, а від себе З К; на ру
ки дек. підгаєцкого. о. С. Лотоцког.» з Тростин 
ця церква в Тростянци і брацтва муж. і жіноч. 
в Тростянци по 5 К, дек. яричівский о. ІІачов 
скип від церкви в Сухорічу 5 К, а від там. на- 
роха о. Туркевича 2 К, Виділ Ради повіт, льв в. 
50 К, о. М. Кордуба з Сушна від і ебе 2 К, від 
мат. церкви в Сушнї 4 К, а від доч. в Оодові 
2 К, гь Вл Чепіль з Голені,ова в д  себе 2 К, від 
церкви в Голешові 6 К, а від црихожан з Голе- 
шова 18 К, о. Арт. Авдиковпч в Новици 2 К, о. 
Петро Білнньский з Зарвачицй 10 К, о. ГІ. Бі- 
линьский з Зарваппци від там. скарбони 6 К, а 
від Те 'ДОра Солодкого І К, о Ігп. Юхнович з 
Корчена від церкви 5 К, а від себе, К. Юзвака 
і С. Онуфрова по 1 К, о Т. Стрщкий парох Си- 
невідска вижпого від церкви 20 К, парох Хо 
дачкова о. І. Колянковский від церкви 5 К, о. 
М. Авдиконич з Книжолуки від себе і церкви б 
К, о. Коритко в Томашівцнх 7 К, о. Т. Корчинь- 
ский з Впткова нового від себе 2 К, а від обох 
церков в Виткові ст. і нов. по 4 К, Виділ Ради 
пов. Бібрка 75 К, інж нєр Виділу краєвого Ди- 
диньский 2 К, о. Т. Моссора з Поручина від се
бе 1 К, від мат. церкви в Поручинї і від доч. в 
Бущу по 5 К, дек. журавеньский о. Березов- 
ский від церкви в Млинищах 6 К. о. Зарицкий 
від там. церкви 5 К, а від себе і жени своєї 
Олени по 2 К, парох Во.ікова о. Кина евнч 14 45 
К, «Руска Каса» в Рогатині 20 К, о. М. Горчинь- 
ский парох Фалиша від церков Станькова і Фа 
лиша по 5 К, парох Вербова о. Кирило' Девиц 
кий 2 К, парох Козлова о. І. Бачиньский від се
бе і 2 церков по 6 К парох Товщевд о. Пелех 
дек. ідорецкого 25 К парох Гуменця дек. іци- 
рецкого о. Клїяіпенский від себе і церкви 8 К, 
народ Лісник дек. бережаньского о. Кунш'р 2 К, 
Виділ Ради повітової в Коломиї 100 К. — Всім 
п мянутим жертводавцям Спаси Біг і «Благо
слови Господи любящиї Слаголїпіе дому Твоєго». 
При тім звертаємо увагу, що вкладка вин сить: 
від осіб т о  найменше 1 К. а від церков і вся
ких кдрпо[аций та інститутів 5 К річно і К 
вписового одноразово (першого року). — Виділ.

— З Самбора. Заходом міщаньскої читальні 
«Просі віти» в Самборі відбуде ся в неділю, 6. 
марця о 7'/2 юдині вечером в сали «Народного 
готелю» амагорске представлене комедиї Григо 
рия Григориєвича «Шляхта ходачкова». Дохід 
призначений на будоцу руско - народного театру 
у Львові.

— Жіночі вправи в льві .снім „Соколі•“ відбува 
ють ся кождого вгорника, четверга і суботи крім 
руских сьвят, від години 4. до 5. з полудня. 
Вписувати ся можна в повисшах днях в годинах 
вправ. Руске жіноцтво повинно кориетати з сеї 
нагоди і ґреміяльно вписавшись в члени «Соко 
ла» брати участь в вправах.

— Галіцчі порядки. З  Довгопола пишуть нам: 
На просгорони 50 км. понад Черемшом нема 
в Галичині ні одного почтового уряду, бо той 
в Уетєріках (урядово Шсіегукі) положений межи 
водами Черемша, і до него скорше дістати ся 
з Буковини як з Галичини, ообливо як розгу
ляє ся Черемош. На прост іроип 42 км понад 
Черемшом букоіпньским боком є 6 а зглядно 
7 урядів почт. зі склади щями почт, ко їй доми
слити туда Устєріки. В ще яркійшім сьвітлї по
кажуть ся ті порядки, коли вкажу на розклад 
їзди почт. Наданий лист в ЯбЛоници бук. пр. 
20/2. приходить до Черновець 21/2. на віддаль 
поверх 120 км., той самий лист наданий в Я- 
блоници до Яворова в Косівщинї 20/2. приходить 
до Яворова аж 23/2, на віддаль 26 км.!! Не 
знаю, чи ще де в цілім сьвітї курсує почта в 
такім темпі ? Ледви’ Коли Черемош розгулявсь, 
то цілими тижнями не маємо в'стий зі сьвіта. 
З  тої причини конечним би утворити понад Че- 
ремшо.м галицким боком уряди почтові: 1) 
в Ростоках, 2) в Б лоберезцї, 3) в Уетєріках пе
ренести уряд почт. з меживоддя на село, 4) 
в Довгополи, 5) в Гриневій, — а складніші поч- 
тов : 1) в Ріжнї великім, 2) в Краеноіли і 3) 
в Ферескули. — Іван ІІопель, парох Довгоіюля.

— Перенесена. Намісник переніс концепістів 
намісництва Ром. Валька з Цїшанова до Тере- 
бовлї, а Ром Свитальского зі Стрия до Львова, 
та практикантів концегітових намісництва д ра 
Ад. Левицкого зі Львова до Стрия, а Ів Микоша 
зі Львова до Цїшанова. — Намісник переніс се
кретаря пов. Вильг. Горжіцу з Гусятина до Стрия.

Намісник призначив до служби в старостві 
в Подґуржи старшого ветеринари повітового 
д-ра Ваз. Рутконекого і переніс старшого вете
ринари пов. Жигм. Фертіґа з Подґуржа до Ліма- 
нової ветеринари пов. Герша Атляса з Лїмано- 
вої до Чорткова та асистентів ветеринарийних 
Вол. Гюльского з Теребовлї до Львова і ІІос. 
Кузьняра з Городеш и до Теребовлї.

— Опришок під псевдонімом Із Станиславова 
доносять: Як звісно, в Кракові на двірци аре- 
штовіно недавно Самуіла Сеницю, який на спіл
ку з якимись злочинцями обікрав в Тернополі! 
Францоза. Тернопільска полїция збираючи при
чинки до біографії Сеницї, викрила, ще Сениця 
є Стефаном Островским, який коло росийскої 
Новоселиці мав вирізати цілу родину. Росийскі 
класти шукали Островского і назначили 500 ру
блів нагороди тому, хто спіймає сего злочинця.

— Подяка Сим складаємо подяку Ви. панам 
д-роііи Мандичевскому і Гузареви за безкорисне 
переведене купна реальности для дівочого ін
ституту. При тім складаємо подяку д-рови Яно- 
вичеви за 78 К, зложених на річ купна тої-ж 
реальности. —- За  Виділ: Кульцицка.

З зелїзниць. На шляху Кі.мполюнґ Дорна 
Ватра привернено вж е рух товаровий. На шля
ху Вама Кімнолюнґ буде здерж ший рух товаро
вий імовірно аж до 25. марця с. р.

— Дрібні В'сги. В Бабині, калуекого новіта, 
отворено дня 1. с. м. новий почтовий уряд із 
звичійним коугом дїланя і назвою «Бабин надЛі- 
мницею». Круг дорученя сего почтового уряду 
обнимає: громаау і двірский обшар Бабин і гро
маду Слобідка. — П. Семена Вітика, редактора 
социял. «Волі», станиславівекий суд засудив на 
три місяці арешту за обиду власті! в часі розру- 
хів в Станиславові. — Померший недавно в че- 
скій Празі ліквідатор тов а «Славія» задибав м. 
Празі 200.000 К на засноване в столиці Чех за- 
хоронки для убогих студентів славяньских, які 
учащають на чесний університет, політехніку, 
до шкіл середних або до академій красних штук 
і пнших. бели би Прага не нриняла сего запису, 
то в н переходить з тим самим призначенєм на 
передмістя Праги, а в першій мірі на громаду 
Насте Панкрат, або на стипендій для славннь- 
ских студентів по 400 К річно. — В подвірю 
війскового шпиталя у Львові застрілив вчера в но- 
чи іпильдвах Басюта другого ж івнїра санїтета 
Малиша, думаючи, що він хоче утікати зі іпни- 
таля

— Кождий Русин і Русинка повинен бути чле
ном Руского Товариства педаї*. Вписове 1 К. 
вкладка членьска річно 1 К.

Телеграми
з дня 5. марця.

Відень. З  заграничних міст доносять, що 
австрпнскі консулати оголосили, аби 'всі австрд- 
угорсаі запасові резервісти сейчас повернули до 
Австро-Угорщини.

Кольонїя. Кб!п. У,1г. доносить в Ціргорода, 
що Туреччина громадить всі свої воєнні судна, 
аби утворити' фльоту, яка в случаю війни з Бол- 
гариєю мала би заатакувати болгарскі порти на 
Чорнім мори.

Брест. Міністерство францускої маринарки 
поручило префектурі покликати до вправ всіх 
моряків, що остають на відпустці, з виїмкою 
хорих.



Льондок. До Ша'нґаю прибули американьскі 
воєнні судна, аби відпровадити американьского 
консули з персоналом до Дального.

ГельзІнҐФорс. Фінляндсхий сенат ухвалив 
дарувати 1’/2 мілїона рублів на воєнні ціла, за 
ідо одержав від царя подяку.

Льондон. Росийский посол в Пекіні вніс 
протест проти рухови китайского ьійска до 
манджурскбї границі.

їристняііьскяй Календар Ж1І0НШ
на 1904 рік

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
кутні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

Василія В. в Я-іовкві.

1-І І£!

Контора виміни

— На Бурсу Руского Тов а педаґоґічного у
Львові (при ул. Вірменьскін ч. 2.) зложили жер
тви в місяци лютім отсї ВЦОв. Добродії: О. Сте- 
фан Питлик з Добротвора 2 К. Михайло Ге- 
вуцкий з Новоселець від учит._ і себе 3’70 К,і 
Антонович з Ляховець 2 К, о. Йосиф Дуб з Ло-| 
пушняці 2 К, Як в Турин з Манк (Низша Ав- 
стрия) 4 К, о. Мохпацкий зі Львова і К, МарияІ 
Лі'ґіновіч з Устєчка 2 К, Лев Герасимович рад
ник суду в Рогатині 10 К, Іван 'Гнтар парох в | 
Ранні він 4 К, Семен КуЛьчицкий зі Львова 9 К. 
Гнат Попович з Городниці 2 К, Теодора Витко- 
вицка зі Стрия 2 К, В. Равлюк з Волчковець 2 і 
К, Галя і Оля Федаківнї зі Львова 1556 К, А. 
Танчаковский з Дунаєва 5 К, Іван Мелешкевич 
з Нижанкович 5 К, Антін Лавровский з Дарехо- 
вої З К, М. Цегельский з Камінки 10 К, Я.Яхно 
з Ванева 2 К, Олімпія Левицка з Ж елдця 2 К,| 
Наталя Данилович з Жовквп 2 К, Месник з Ми- 
куличина 2'50 К, о. Мих. Жарский зі Строняти- 
на 5 К, читальня «ІІросьвіти* в Яб.тононі з ви-1 
стави »Вифляємскої нпчи« 17 К. Михайло Ви
нищений учитель в Семуиювій 2 К. о. ЕвгепийІ 
Омеляиьский з Пристани 4 К, о. Іван Кузьмо
вич парох Брухович від себе і парохіян 10 К, о. 
Іван Киприян парох в Немпрові о К, Спожар-| 
ский і Устеньский у Львові 20 К. - Всім тим 
Добродіях! (кладає подяку і просить не забува
ти на будуче на нашу бідну молодїж — Колег-1 
тет Бурси.

ц. к упр. гал акц.

Б а н к у

Гіпотечного
2 купує і продає

всякі

папери цїнні

і МОНЕТИ

&І

£

по н а й д е ш е в ш і м  кур
с і  деннім не МИСЛЯЧИ НІЯКОЇ 

провізні.

Господарскі, промислові і торговельні вісти.

(Рільничий банк у Львові).
Дня 4. марця. — За -50 клґ.

Пшениця готова 8 70 —8'90. Пшениця на ре 
чинень 0-00—000. Ж ито готове 6’50—6'80. Ж и
то на речинець 0-00—0-00. Овес на обрік 5-50—580. 
Овес на речинець ОДО —0-00. Ячмінь на пашу 5-25 — 
5‘50. Ячмінь броварпяний 5'50 --6 00 Гіпак 
950—9-75. Гіпак новий 000 — 0’00. Горох па 
пашу 6 0 0 -  650. Горох до варевя 7‘50— 1100. 
Ленча о'ЗО —5'75. Бобик 5:50—575. Гречка 0 00— 
О'ОО. Кукурудза нова О'ОО—0’00. Кукурудза ста
ра б’ЗО — 650. Хміль за об клґ. 220 — 250. 
Конюшина червона нова 6500—75-00. Конюшина 
біла 65-00 — 80 00. Конюшина шведска 60 00 -  
80 00. Тимотка 22-00 — 28 00.
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Д О  К А Н А Д И

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знакома ф ірм а.

В. К А К Ь З В Е К С
Н А М В П Ш , Геп Ііпа їкШ гавяе 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.

Заява.
Не могучи всім інтересованим листоено 

відповісти, заявляю отсим, що так «Історню ру- 
скс-кат. Церкви* в ціні 60 сот.. як також бро
шурки >3 дум і думок* по 20 сот. — «Дудар і 
Епопеї піснь І* можна набувати в книгарнях 
Ставропигійского Інститути у Львові, гіп. Яблонь- 
ского в Тернополи, Цукеркандля в Золочеві, Ве
сти в Бродах і Же.іиборского в Коломиї.

З  правдивим новажанєм 
Яків Зробек,

85(1-3) парох в Вертелцї п. Залізці.

78(7-10)

Ооо д о

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
—Ь Від 1. до 15. м а р ц я  1904. ч—

оооо

со

© ї=.
Нова величава проґрама!|©

гня волиньска горілка
добірна (зареєстрована)

Найлїпші Руми краєві і заграничні
(звісні руми брідскі)

ГГ ректифікований Сні риту с 
Воп^оні 9?°|0

го р іл ки  для к о н ц е с іо н а р и їв
(житнївка, контуніівка, кминківка) 

поручає фірма
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Порска

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. г.опол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ІЛе предста
влене. Білети вчаснїйше можна замогляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
ч 9. у Львові.

©
©
©
©
©
©
©
©

БРАТЯ КАПЕЛЮШ
Філія Л ь в ів -П ід з а м ч е  (Знесїнє)

на пробу в 5 кільоґрам. пакеті */2 фляпіки житньої волиньскої, ’,'2 фляпіки 
Гасоп-руму Лашаіса і фунт чаю ліпшого корон 10 за посл (платою почтовою

оплатно до кождої гіочти в краю. 81(4—6)

Бродп-дворець
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Виде є і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


